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ХРОНІЧНА М ЕХАНІЧНА ТРАВМ А СЛИЗОВОЇ 
ОБОЛОНКИ ПОРОЖНИНИ РОТА УСКЛ АД Н ЕН А  
КАНДИДОЗОМ У  ПАЦІЄНТІВ ПРИ ТРИВАЛОМ У  
ВИКОРИСТАННІ ЗНІМНИХ П РО ТЕЗІВ

Лісова Даріна Вячеславівна1
Науковий керівник: Томілін Вячеслав Геннадійович2

1. здобувачка вищої освіти стоматологічного ф акультету 
Харківський національний медичний університет, УКРА ЇНА

2. канд.мед.наук, доцент кафедри ортопедичної стоматології 
Харківський національний медичний університет, УКРА ЇНА 
О РЄЮ  Ю: 0000-0002-1305-8397

Вступ. Хронічна механічна травма слизової оболонки порожнини рота є 
пош иреним захворю ванням , що виникає внаслідок тривалого уш кодж ення 
тканин при використанні частково або повністю зн ім них зубних протезів. 
Ф акторами ризику є неправильний розподіл функціонального навантаження, 
деф екти конструкції протеза або невідповідність використовуваних 
матеріалів, що спр и яє розвитку механічних пош коджень слизової оболонки 
[2]. Взаємодія з умовно-патогенною  мікробіотою ротової порожнини, зокрема 
з грибами роду Candida, в ід іграє ключову роль у  патогенезі запальних 
процесів у  даній  патології [1, 5]. Хронічна механічна травма може проявлятися 
симптомами, такими як набряклість, печіння, відчуття солоного, а у  важких 
випадках — еритема [3]. Однак, у  деяки х випадках процес є безсимптомним і 
виявляється лиш е під час об'єктивного обстеження стоматологом.

Мета роботи. Д ослідити вплив хронічної механічної травми слизової 
оболонки порожнини рота, ускладнено ї розростанням штамів дріж дж ових 
грибів роду Candida, у  пацієнтів із тривалим  використанням зн ім них зубних 
протезів.

Матеріали та методи. Проведено аналіз статей із наукометричної бази 
даних PubMed.

Результати. Прагнення мати естетично привабливу посм іш ку спонукає 
пацієнтів із частковою або повною втратою постійних зубів звертатися до
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стоматологів для розв'язання цієї проблеми. В одних випадках оптимальним 
ріш енням є виготовлення частково зн імних або повністю зн ім них протезів. 
Такий тип протезування вим агає всебічної та точної оцінки стану слизової 
оболонки порожнини рота, протезного ложа, підбору відповідних матеріалів 
та конфігурації навантаж ення. Механічні травми слизової оболонки можуть 
виникати під впливом різних чинників, зокрема неправильного розміщ ення 
протеза, його неправильної конструкції, тривалого та цілодобового носіння, а 
також просідання протезного ложа з часом [2]. На фоні такої травматизац ії 
формуються запальні осередки, які при поганій гігієні порожнини рота, 
накопиченні зубного нальоту, бактеріальному та дріж джовому забрудненні 
можуть переходити у  хронічні запальні процеси й пош ирю ватися на великі 
д ілянки  слизової оболонки [3, 5].

Реакція організм у на склад  матеріалів, з яких виготовляю ться протези, 
також спр ияє розвитку запального процесу. Найпош иреніш ими матеріалами 
для протезування є акрилові пластмаси, полімери, нейлон і металеві сплави. 
Організм  може інактивувати компоненти цих матеріалів, що проявляється 
розвитком алергічних реакцій, які створюють передумови для виникнення 
хронічного запального процесу. У  складі акрилових пластмас містяться 
залиш кові мономери, зокрема метилм етакрилат, які є потенційними 
алергенами. При реакції організм у на металеві сплави можливі процеси 
гальванозу та металозу у  порожнині рота. Вони можуть спричиняти 
пош кодження тканин, підвищуючи ризик розвитку запалень. Ухилі до 
алергічних і запальних реакцій, м ісцевий імунітет слизової оболонки 
порожнини рота стає зниж еним, що зм енш ує її здатн ість до захисту від 
патогенної м ікрофлори [5].

М ікрофлора порожнини рота є складним  комплексом мікроорганізмів, до 
якого входять бактерії, гриби, спірохети та найпростіш і, що населяю ть ротову 
порожнину та вступаю ть у  взаємодії як із тканиною  порожнини, так і між 
собою. Ця мікробіота є перманентною  та здатною  до динам ічних змін, з 
можливістю перетворення в умовно-патогенну або патогенну формулу [4]. 
Імунна система лю дини підтримує баланс між коменсальними 
м ікроорганізмами та пригнічує ріст патогенних штамів. О днак за таких 
систем них факторів ризику, як гіпертонія, цукровий діабет, променева терапія, 
В ІЛ-інфекція, онкологічні процеси, а також  при станах деф іциту поживних 
речовин, гематологічних розладах і імуносупресії, імунний статус значно 
ослаблю ється. Це спр ияє неспроможності імунної системи контролювати 
надмірне розростання патогенних мікроорганізм ів і п ідвищ ує ризик розвитку 
різних патологічних процесів у  порожнині рота.

Одним із факторів розвитку хронічного протезного стом атиту є 
розмноження штамів дріж дж ових грибів роду Candida [1]. П ісля виникнення
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механічної травми слизової оболонки порожнини рота внаслідок тривалого 
використання протеза створю ється сприятливе середовищ е для розростання 
цих грибів і прогресії запалення. Ш тами грибів роду Candida є коменсальними 
м ікроорганізмами, що входять до складу нормальної м ікрофлори порожнини 
рота. Проте вони є умовно-патогенними та при спр иятливих умовах 
(зниження локального або системного імунітету, травматизац ія протезом, 
алергічні реакції на матеріали протеза) можуть перетворю ватися на патогенні 
гіфальні штами, сприяю чи пош иренню  запального процесу та посилюючи 
патологічний вплив [4, 5]. Накопичення значної кількості таких грибів 
потребує відповідного л ікування та постійного контролю з боку стоматологів.

Висновки. Планування протезування, конструю вання протеза та підбір 
матеріалів є виріш альними етапами у  процесі протезування, від яких залеж ить 
досягнення позитивних результатів л ікування. Неправильне положення 
протеза, просідання протезного ложа, зм іщ ення точок опори й реакція 
слизової оболонки порожнини рота на матеріали можуть спричинити 
негативні реакції тканин і розвиток патологічних запальних процесів у  ротовій 
порожнині. За умов зниж еного місцевого або систем ного імунітету мікробіота 
може перейти з умовно-патогенної у  патогенну, сприяю чи колонізації 
грибами роду Candida. П оєднання травм атизац ії слизової оболонки та змін у  
мікрофлорі виступає основною причиною розвитку хронічного протезного 
стоматиту. Такий запальний процес може протікати безсимптомно або 
проявлятися клінічною симптоматикою , зокрема набряклістю , еритемою, 
печінням та відчуттям солоного. Протезний стом атит становить ризик для 
здоров'я порожнини рота і може провокувати більш серйозні ускладнення, 
тому потребує своєчасного та відповідного л ікування.
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